

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-
Allomással). Szerkesztés hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérház) félemlét. Telefon: 113 (7 mellék-
Allomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Kibontakozás

Elmult egy igen nehéz tél, pár nap múlva hivatalosan itt a tavasz, megújodik a természet, új feladatok és új kötelességek harcolnak minden magyarra. Kezdi a tavaszi mezőgazdasági munka, az idő kinyíltával lehetőség nyílik építkezésekre. A tavasz általában az élet új nekiindulását jelenti. Az idén minden okunk megvan arra, hogy még nagyobb lendülettel feködjünk a munkának, helyrehozzuk a háborús károkat és pusztításokat.

A termelő munkához azonban nyugalom kell. Zaklatott, feszült politikai légkörben korántsem lehet azt az eredményt elérni, aminő kívánatos az ország mai helyzetében. Elsőrangú fontosságú tehát a belső nyugalom és a politikai stabilizáció megteremtése. A gazdasági stabilizációt tartósan csak a politikai stabilizáció támaszthatja alá.

Ebből a szempontból kell nézni a régen húzódozó és élességet alig vesztő politikai válságot. Az ország érdeke, hogy ez a válság megszűnjön és a pártok megtalálják a kibontakozás útját. Ezt azonban csak jóhízemiséggel és tárgyilagossággal lehet elérni.

A Baloldali Blokk részéről azt hangoztatják, hogy a Kisgazda Pártnak egyre újabb kötelezettségeket kell vállalnia a kibontakozás elérésére. A megegyezés igen nehéz, éppen azért, mert az egyik oldalon folyton újabb követeléseket támasztanak. A Kisgazda Párt részéről teljes joggal mutatnak rá arra, hogy a párt mindent megtejt abban az irányban, hogy tiszta helyzetet teremtsen. A Kisgazda Párt enerjikusan, teljes őszinteséggel levonta az összeesküvés tanulságait. Igen komoly intézkedéseket tett abban az irányban, hogy a párt minden szervében maradéktalanul az eredeti kiindulási alapon működjen és minden fenntartás nélkül visszatérjen eredeti radikális programjához.

Vegyük csak sorba a tényeket. A Kisgazda Párt politikai bizottsága követelte a Magyar Közösség teljes felszámolását. A párt minden mértékadó tényezője a miniszterelnökkel az élen rangot adta, hogy a Kisgazda Párt az ország nyugalma és fejlődése érdekében levonja a tanulságokat a történelemből. De ezen túlmenően olyan intézkedéseket is tett, amelyek alkalmassá a koalíciós szellem megerősítésére. Mint tudvalevő: döntő személyi változásokat határozott el a Kisgazda Párt, új alapokra helyezte a központi vezetést az ügyvezető tisztogatásra vonatkozólag is kiadta a rendelkezéseket.

Ugy nagyon nehéz végső megegyezést létrehozni, ha a másik oldalon halmozódnak a követelések. Nagy Ferenc miniszterelnök kijelentette, hogy a Kisgazda Párt vállalja a felelősséget a

konkrét kérdésekben kötött megegyezés megoldására és teljes betartására vonatkozólag. Arra nézve is garanciák vannak, hogy ezzel ellentétes politika nem érvényesül a partban. Teljesen igaztalan tehát az az állítás, hogy a Kisgazda Párt megmerevedett, ezzel szemben az a valóság, hogy minden olyan lépést, amelyet az ország érdeke megkövetel, megtesz és megtett.

Azonban mindezen van háttér, van egy vonal, melyen túl a párt nem mehet. Ezt a vonalat a magyar nép húzta meg, melynek akaratából a párt és annak képviselői parlamentáris megbízást kaptak. A párt nem fordulhat szembe a magyar nép ama akaratával, mely többséget juttatott szabad és tiszta választásokon a Kisgazda Pártnak.

A partra kötelezettségeket rótt a magyar nép és ezeket a kötelezettségeket teljesíteni kell. A népakarat elárulása volna, ha a párt önszónkító cselekedetekre határozná el magát. Rosszakarat arra célozgat, hogy a választásokon nem összeesküvőknek adott bizalmat és megbízást a magyar nép. Ez igaz, magunk részéről is aláírjuk, de viszont az a tény, hogy mindazokat, akik az összeesküvésben bármilyen szerepet is vállaltak, a párt kizárta sorából és a maga részéről is a legmesszebbre meően elítélve az országnak oly sokat ártó földalatti mozgalmat, levonta az egész kincs ügy végső konzekvenciáját. Soha a világon semmiféle testület, vagy közület, párt, vagy ország azért, mert megtévedt tagjai is voltak, nem engedte át magát a megsemmisülésnek. Sem az egyes ember, sem emberi tömörülés nem lesz öngyilkos, ha még hivatást ér és kötelességet akar teljesíteni.

A Kisgazda Párt a maga soraiiban rendet csinál és megtisztulva még fokozottabban éri azt a hivatást, kötelességet, melyet a nemzettel szemben vállalt és amelyre a nemzet többségének bizalma elkötelezte. Ezt kell megérteni a másik oldalon is és akkor mindjárt könnyebb lesz a megegyezés, a kibontakozás és könnyebb lesz lerakni közös megértéssel azokat az alapokat, amelyekben a demokráciában megerősödött új Magyarország újjáépítése tovább folytatódik.

A Kisgazda Párt, mikor a helyzet teljes tisztázása érdekében mindent megtesz a megegyezés elérésére, ugyanakkor joggal elvárhatja, hogy a másik oldalon szintén hártásák el az akadályokat és állítsák félre azokat a túlzókat, akik hátráltatják és akadályozzák a bizalomteljes és lojális együttműködést. Ha a Kisgazda Párttól követelik, hogy rendet teremtsen a maga portáján, ugyanezt lehet elvárni koalíciós partnereitől.

Megkezdődött a moszkvai értekezlet

Moszkvából jelentik: Marshall amerikai külügyminiszter vasárnap Moszkvába érkezett. Megérkezésekor ezt mondta: A legnagyobb jelentőségű feladat elvégzéséhez látunk hozzá. Kétségtelen, hogy nagy nehézségekkel fogunk találkozni, de már korábban is voltak nehézségek és bizom abban, hogy békés tárgyalásokkal elháríthatjuk a nehézségeket s olyan egységre jutunk, amely előbbre viszi a béke ügyét.

A külügyminiszteri értekezlet hétfőn délután megkezdődött. Az első ülésen Molotov elnököt és ügyrendi kérdésekkel foglalkoztak. Elvben megállapodtak abban, hogy naponta két ülést tartanak, délelőtt és délután. A moszkvai értekezlet előterébe valószínűleg a német kérdés gazdasági vonatkozásai kerülnek. Az értekezlet valószínűleg az ellenőrző tanácsnak a potzdami egyezmény végrehajtásáról szóló jelentése megvizsgálásával

kezdődik. Ausztria ügye utolsó pontként kerül megvitatásra. A német kérdésben az angol álláspont híré szerint az, hogy a német támadás elleni biztonsági intézkedések csak akkor lehetnek tartósak, ha legalább 50 évre biztosítva van a közös szövetséges eljárás.

Bovin brit külügyminiszter Moszkvában ünnepli 66. születésnapját. Molotov ugyancsak vasárnap töltötte be 57. életévét.

Fontos megbeszélések Tildy elnöknel

Nagy Ferenc miniszterelnök hétfőn délelőtt 11 órakor Varga Béla, a nemzetgyűlés elnöke és Balogh Istvan államtitkár, a Kisgazda Párt főtitkára kíséretében kihallgatáson jelont meg Tildy Zoltán köztársasági elnök.

nél, akivel hosszabb megbeszélést folytattak a magyar belpolitikai helyzetről. A miniszterelnök délben fél 1-kor Rákosi Mátyással és Szakasits Árpáddal folytatott megbeszélést. A Kisgazda Párt politikai bizott-

sága hétfőn este ülést tartott, amelyen megtárgyalták a jelenlegi politikai helyzetet és előkészítik a keddi pártközi értekezletet.

Jegyzékváltás

a magyar belpolitikai helyzetről

Az Egyesült Államok kormánya a magyarországi Szövetséges Ellenőrző Bizottság szovjet elnökéhez az alábbi jegyzéket intézte:

„Az Egyesült Államok kormánya a viláti határozatban magára vállalt kötelezettségek értelmében, továbbá azoknak a kötelezettségeknek folytán, melyek a fegyverszünet következtében mint a magyarországi ellenőrző bizottság résztvevőjére hárulnak, valamint annak az elhatározásának révén, hogy segédkezet nyújt a Magyarországgal kötött békeszerződésben kilátásba helyezett demokratikus függetlenség megvalósítására, arra kényszerül, hogy kifejezésre juttassa a most Magyarországon kipattantott politikai válság fölötti aggodalmát.

Az újabb magyarországi politikai fejlemények iránya fenyegetni látszik a nép azon jogát, hogy saját-maga által szabadon választott kormánya alatt éljen, mert az események a magyar belügyekbe való külföldi beavatkozásra mutatnak, annak érdekében, hogy magyarországi kisebbségi elemek ismételt agresszív próbálkozással rákényszerítsék akaratukat a nép által választott többségre.

Mint hogy a magyar kommunisták és a Baloldali Blokk többi tagja nem tudták rendes alkotmányos módszerekkel céljaikat elérni, megkísérelték, hogy a többségi Kisgazda Párt több képviselőjét belekeverjék a nemrég leplezett köztársaságellenes összeesküvésbe. — Azáltal, hogy a kisgazdaképviselő parlamenti mentelmi jogának megvonását követelték, a párt parlamenti többségét gyöngíteni igyekeztek; azt a többséget, mely pedig a magyar nép szabad választásának eredménye. Ezzel egyidőben a rendőri és közigazgatási hatóságok, követve a kisebbségi elemek utasításait, az összeesküvés kivizsgálása folyamán nem arra használták fel hatalmukat, hogy azonnali célravezető bírói eljárással hártásák el az államot

fenyegető veszedelem, hanem hogy politikai ellenfeleik ellen általános támadást intézzenek.

A magyarországi szovjet főparancsnokság most közvetlen beavatkozása révén válságot idézett elő Magyarországon. Miután a Kisgazda Párt az összeesküvés kivizsgálásával kapcsolatban megtagadta Kovács Béla képviselő parlamenti jogának megsemmisítését, a szovjet megszálló erők letartóztatták Kovács BÉLÁT, aki a legutóbbi időkig a Kisgazda Párt főtitkára volt. Az elfogatás indokul azt hozták fel, hogy Kovács Béla „aktív részt vett földalatti szovjetellenes fegyveres terrorista csoportok alakításában és a szovjet hadsereg ellen irányuló kémkedés megszervezésében”.

Ezen fejlemények hatása támogatja Magyarországon egy kis csoportnak azt az erőfeszítését, hogy a nép akaratát kifejező és szabadon megválasztott felelős kormány helyébe kisebbségi diktatúra kerüljön. Ezért ezek a fejlemények az Egyesült Államok kormányának véleménye szerint jogosulatlan beavatkozást jelentenek Magyarország belügyeibe. Az Egyesült Államok kormánya ellenzi azt a kísérletet, amely a magyar nép által kifejezésre juttatott választási eredmény megsemmisítésére irányul.

Tekintettel ezekre a körülményekre, az Egyesült Államok felkéri az illetékes kormányokat, hogy utasítsák a Szövetséges Ellenőrző Bizottság szovjet és brit képviselőit, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai megbízottjával, valamint a magyar miniszterelnökkel, honvédelmi, belügy- és igazságügy-miniszterekkel, valamint a Nemzetgyűlés elnökével együttműködve vizsgálják felül a jelenlegi helyzettel kapcsolatos tényeket, ideértve Kovács Béla és az összeesküvés ügyét és tegyenek javaslatot a magyar kormánynak egy rendezett megoldás érdekében. — Ugyancsak kéri az Egyesült Államok kormánya, hogy a szovjet hatóságok ar

Egyesült Államok és az Egyesült Királyság Szövetséges Ellenőrző Bizottságbeli képviselőivel való tanácskozás nélkül ne tegyenek további intézkedéseket.”

Szviridov altábornagy az alábbi jegyzéket nyújtotta át válaszképpen:

„Weems tábornoknak, a Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai missziója főnökének.

Tábornok úr! Válaszolja 1947 március 5-én kelt levelére, melyben Ön kormányának a legutóbbi magyarországi politikai eseményekkel kapcsolatos álláspontját fejté ki, van szerencsém Önnel a következőket közölni:

Magyarország demokratikus államrendjét és kormányát az alkotmány és köztársaságellenes összeesküvés veszélyeztette, nem pedig a baloldali pártok, amelyek nem lehet az azzal vádolni, hogy a Független Kisgazda Pártot törvényes hatalmától meg akarják fosztani és kisebbségi diktatúrára törekednek, mivel a baloldali pártok Magyarország alkotmányai alapján állanak.

Az alkotmányellenes összeesküvés tényét és az ebből a fiatal magyar demokráciára háruló veszélyt maga a Független Kisgazda Párt is elismeri. Erről a párt több alkalommal sajtó útján is nyilatkozott. Ugyanígy nyilatkozott többször a párt vezére, Nagy Ferenc is. Az a tény, hogy a Független Kisgazda Párt vezető politikusai között számos olyan akad, aki résztvevett az összeesküvésben, nem a rendőrség, sem a Baloldali Blokkba tömörült pártok büne. Maga a Független Kisgazda Párt elismerte a sorából kikerült összeesküvők bűnösségét és önként beleegyezett abba, hogy megfossza őket mentelmi joguktól és a bíróság elé kerüljenek.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Símóffy utca 1/b.

Ezért, Tábornok úr, az Ön azirányú nyilatkozata, mely szerint a baloldali pártok megkísérelték, hogy a Független Kisgazda Párt politikáit mesterségesen belekavarják az összeszkövésbe, minden alapot nélkülöz.

Mint közhadomást, az összeszkövés kivizsgálása befejezést nyert és az összeszkövők ügyét a Magyar Köztársaság független, demokratikus bírósága tárgyalja. Ennek alapján nincs módomban elfogadni az Ön arra vonatkozó ajánlatát, hogy együttesen vizsgáljuk ki a jelenlegi helyzetet és az összeszkövés ügyeit, mivel az a Magyar Köztársaság belügye és a magyar Népbíróság törvényes jogába való durva beavatkozás lenne.

Az Ön beavatkozását Kovács Béla ügyébe nem tekinthetem másnak.

mont olyan kísérletnek, amely a szovjet megszálló hatóságok azon törvényes joga ellen irányul, amely jog a Magyarország területén lévő szovjet fegyveres erők védelmét szolgálja és ezért az Egyesült Államok kormányának ilyen beavatkozásába nem egyezhetem bele.

Kovács Bélának a szovjet megszálló csapatok ellen irányuló bűntett miatt való letartóztatása nem tekinthető a szovjet megszálló hatóságok Magyarország belügyeibe való beavatkozásnak.

E levél másolatát egyidejűleg megküldöm Edgembre tábornok úrnak a Szövetséges Ellenőrző Bizottság angol missziója főnökének. Fogadja Tábornok úr őszinte nagyrabecsülésem kifejezését.

Szaviridov V. P. altábornagy.

A Kollégiumi Kórus hangversenye

Sokáig emlékeztetés lesz Debrecenben a Bika nagytermében lezajlott vasárnap esti énekkar hangverseny. Ember ember hátna nyüzsgött, hogy a ref. tanító- és tanítónőképző egyesített énekkarát meghallhassa, a már sokat emlegetett Csenki Imre művészi együttesét. Látványuk is pompás volt a körülbelül 140 tagú kórus felállása, fegyelmessége pedig szinte lenyűgöző hatást keltett.

A kórusnak szóló legnagyobb elismerésünket abban fejezhetjük ki, hogy végtelenül megafokú készség van benne a műalkotások igényes tolmácsolására. Az énekesek önfegyelmességénél csak teljesítményük dícsérhető jobban. Kétségtelen azonban, hogy ez a karnagy dícsérte is.

Csenki Imrében szerencsés ötletben párosul a gyakorlati karvezető a művész és műértékelő szakemberrel. Amilyen megamagadással fordul a műalkotás felé, épp annyi ihletettséggel és esztétikai igényességgel tör a benne kialakult művészi élmény kisugárztatására. Hallatlan szívóssága és következetes magatartása azt egymásután gyűri le a karizmatikai és énekművelési akadályokat. Mindez pedig olyan magával sodró hevületben és áldozatos példamutatásban melegekedi át, hogy ezzel megteremtődik a karni mű tolmácsolásának legelső előfeltétele: a hangulati egység énekkar és karnagy között. Ez termi aztán azokat a bámulatos dinamikai és ritmikai effektusokat, amelyek látszólag külső közmozdulatra születtek, valójában azonban a karvezetővel hangulati egységbe forrt kórus ösztönös és készséges élménymegnyilvánulásai.

Letartóztatták a MÁVAG több vezetőjét

A helyigminisztérium közli: A köztársasággal szembeni összeesküvéssel kapcsolatban az államvédelmi osztály letartóztatta Borbély Kálmánt, a MÁVAG vezérigazgatóját és Rímóczy Györgyöt, a budapesti gyár igazgatóját, Dékán László Jánost, a gyári gyártelep vezetőjét és Balogh Gyulát, a gyári gyártelep műszaki tanácsosát. Kihallgatásuk során beismerték azt, hogy a Magyar Köztársaság ellen a felszabadulás előtti időkben is aktív tagjai voltak. Borbély és Rímóczy családfelelő tisztségétől

tölttek be. Beismerték továbbá azt is, hogy már Budapest ostroma alatt szervezett lépéseket tettek a legfontosabb kulcspozíciók elnyerésére, hogy a felszabadulás után a demokratikus rendszerrel szemben megteremtessék néppellenes céljaik megvalósításának előfeltételeit.

A helyigminisztérium közlése szerint Borbélyék 1944 decembere óta szervezkedtek és számos szabotázsakciót követtek el, melyekről belismerő vallomást tettek.

Autókatasztrófa — három halott

Miskolc, március 10. A diósgyőri vasgyár kohóavatójára és a zenekar 50 éves jubileumára Diósgyőre érkezett Kőrán Géza a MÁVAG budapesti központi vezetője. Résztvett az ünnepségen, a jubileumi hangversenyen, majd vasárnap reggel gépkocsin visszaindult Budapestre. Autója Kálkapólnánál eddig ki nem derített okból belefutott a

robogó gyorsvonatra, mely néhány száz méterre magával ragadta. Kőránnak, Bálinthy Lajosnak és a gépkocsi 3. utasának, Janics Istvánnak holttestét teljesen szétroncsolt állapotban szedték ki a gyorsvonat kerekai alól. A vizsgálat megindult a szerencsétlenség okának kiderítésére.

Franciaországban nem kell többé engedély lapindításhoz

A francia nemzetgyűlés elterelte azt a törvényt, amely engedélyhez köti az újonnan induló lapok megjelenését. Ez a törvény a felszabadulás óta érvényben volt, de állandóan támadták azon az alapon, hogy a kormánynak ilyen módon lehetősége van a lapok ellenőrzésére és a sajtószabadság korlátozására.

Szakasits az amerikai jegyzékről

Szakasits Árpád, a Szociáldemokrata Párt főtitkára Salgótarjánban beszédet mondott és beszédében, főbbek között, a következőket mondotta:

„Arra törekedünk, hogy a Kisgazda Párttal békés légkörben meg egyezsre jussunk és ennek bizonyos jelei mutatkoztak is, amikor hírvélvők, hogy az Egyesült Államok kormányja jegyzéket nyújtott át Moszkvában és Budapesten. — A jegyzék bizonyos dolgokat kifogásolt. Az amerikai jegyzékben foglalt ama vádakra vonatkozólag, hogy mi a Kisgazda Párt ellen támadásra használtuk fel az összeszkövést, — hangsúlyoznom kell, hogy mi nem akarunk felfordulást, diktatúrát sem egy, sem két párt diktatúrát nem akartunk. Mi alkotmányos eszközökkel akarjuk megszerezni és meg is fogjuk szerezni a többséget. Ki akarjuk irtani ebből az országból az erőszaknak utolsó nyomát is. Ha a pártközi értekezlet, ismét megaládnom kellene, akkor természetesen nincs más lehetőség, mint hogy a nemzethez ajánljunk.”

Március 15-én pártvacsorát rendez a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete március 15-én este 8 órai kezdettel a párt helyiségeiben pártvacsorát rendez. Előjegyzéseket a pártirodában 1. hó 14-én délelőtt 10 óráig fogadjunk el.

150.000 forintot utaltak ki a klinika rendbehozására

A debreceni közellátási felügyelőség által az Anyag és Árhivatalnak tett jelentés alapján dr. Vargha István államtitkár debreceni útja alkalmával megtekintette a klinikai épületeket és személyesen is meggyőződött azokról a hiányosságokról, melyekre a közellátási felügyelőség felhívta a figyelmét. Vargha államtitkár a klinikai épületek helyrehozására a közmunka-alapból 150.000 forintot utalt ki. A gyors intézkedés lehetővé teszi végre, hogy a megrongált állapotban lévő klinikai épületeket rendbehozzák.

LEGÜJABB

Mint a moszkvai rádió jelenti, a négy külügyminiszter értekezletét Molotov szovjet külügyminiszter rövid üdvözlő beszéddel nyitotta meg. Bevin brit külügyminiszter köszönetet mondott az üdvözlésért és felkérte Molotovot, hogy elnököljön az első ülésen, Molotov átvette az elnöklést s azt a reményét fejezte ki, hogy a következő üléseken a külügyminiszterek felváltva fognak elnökölni.

Utolsó válasz

Rég tudja már mindenki, írja a cikkíró rólam, hogy a Kisgazda Párt jobbszárnyához tartozom. A cikkírótól most én kérdezem, hogy honnan tudja ő, hogy melyik szárnyhoz tartozom?

Hát én megmondom! Oda, ahová a dolgozó parasztek tartoznak! Ez pedig sem jobb, sem bal, hanem az igazságos középut! Ha arra kíváncsi az illető, hogy az 1930 és 31-es, valamint az azt követő években milyen hitlerista voltam; megmondom: hitlerista sohasem voltam. Az a tény, hogy a városunkban nyilaskeresztes, vagy horogkeresztes tábort összehozni 50-60 főtől nagyobb nem tudtak. Kérdelem én azt, amikor egy 30.000 lelket számláló városban ilyen talaja volt a hitlerizmusnak és akkor amikor a körülöttünk lévő városokban és falvakban nagy számmal volt, vajjon mit lehet megállapítani ezekből a jelekből, az én személyemet illetően! S többet mondok a cikkíróknak!

En ezekben az időkben nyíltam és bátran a gyűléseken jelentettem ki, hogy a hajdúsági magyar parasztnak, nem nyilas s nem horogkeresztre van szüksége, hanem búzakeresztre. Ezt a liberális újságok is mohón hírdették abban az időben. De vege tudomásul a cikkíró urat értesítő egyén azt is, hogy engem ebben az elmúlt időben négyezer pengőre büntettek, mert azzal gyanúsítottak, hogy zsidó vagyont mentettem át a városunkban és húsznapú börtönrre azért ítélték, mert titkos gyűlést tartottam. Most az a kérdés: mi volt az, aki engem ilyen rágalomokkal vádol, vajjon nem-e mosolygott ott, azok közt, akik abban az időben engem arattalmánna és lehetetlenné akartak tenni, azért mert a demokrácia és vele együtt a köztársasági államforma megalkotását hirdetem. Ime most, amikor mindaz bekövetkezett, ismétellen támadás után támadás ér. Kérdelem én azt, hol van itt, a melyik oldal az igazi demokrácia és ki ennek az igazi harcosa, én-e, vagy azok, akik 1944-ben lettek ilyen népi demokrácia apostolai. En most úgy válaszolok, mint amit hiszem utolsó lesz, mert nem vagyok hajlandó sem szó, sem sajtó vitát folytatni egyetlen egy gyenge magyarral sem, mivel nem tudom ki az, aki e cikket keresztül engem próbál alaplatlanul befeketíteni. En az ilyen egyéneket sem egy szóra, sem egy sorra a jövőben nem érdemesítem. En hajlandó vagyok vitázni, de csak olyan ellenféllel, aki szembenéz velem és akiről tudom azt, hogy ennek a nemzetnek csak a javát akarja.

Kálmán Ferenc nemzeti képviselő.

Varrógépet, Kerékpárt Horváthnál, Hunyadi-u. 19

Ismét érkezett női férfi gyerek kötöttkabát pullover 1966 Harisnya, zokni, kész fehérnemű Tavasz szövet, selyem újdonságok. KERECSEN Divatház Csapó-utca 8

Molnár János prépost-plébános beiktatása

Vasárnap délelőtt, a nagymise keretében iktatták be a Szent Anna főplébánia templomban Molnár János prépost-plébánost. A beiktatás és nagymise alkalmából zsűfőség megjelent a Szent Anna-utcai templomban. A beiktatást Mellau Márton prélátus, egyházmegyei főtanfelügyelő végezte pápi segédlettel.

Mellau Márton az oltárnál hosszabb beszédében köszöntötte Molnár János prépostot. Rámutatott arra, hogy Debrecen katolikusága kiváló nagy elődök, Wolffka Nándor, Lindenberger János, Bánáss László dr. után bizalommal és reménységgel néz az új prépost-plébános működése elé, aki 40 évvel ezelőtt Debrecenből indult el vele együtt. Ő itt maradt Debrecenben, míg Molnár több más helyen szolgált, mindegyütt kiérdemelve a hívek szeretetét és elismerését és most tapasztalatokban, élethölcseességgel gazdagon tér vissza Debrecenbe. Elismeréssel szól arról az értékes szociális munkáról, amelyet Orosházán is kifejtett 27 évi működés alatt.

Ezután felolvasták a szatmári püspök és nagyváradi apostoli kormányzó kinevezési okiratát, mely után Molnár János letele az esküt. Mellau Márton ezután átnyújtotta neki a templom kulcsát és az evangéliumot, jelképezve a beiktatás tényét.

Ezután Molnár János, az új prépost-plébános először szólott a hívekhez. — Az Ur legyen veletek — mondotta —, ez a legszebb köszöntés, amit adhatok első beszédemkor. Hirdetem — mondotta a keresztrefeszített Krisztust, a keresztet, mert most oly sok ember roskad a nehéz kereszt alatt. Hirdetem a szeretetet, mert sok a szeretetlenség, a gyűlölet. — Hirdetem az egységet, hogy ne legyen széthúzás. Majd a családi élet fontosságát emelte ki. A gyermek a jövő, az anya a választás nevelés záloga, az apa arca verejtékével keresi kenyerét. — A továbbiakban az egyházi szolgálat, az iskola védelmét hangoztatta. — Ne engedje egy szülő sem az iskolát, védje, mert ehhez joga van... Ez a küldetés, misszió vezetői őt itteni munkájában is. Ezután Molnár János megkarolta első szentmiséjét a debreceni templomban.

AZ EGYHÁZKÖZSÉG KÉPVISELŐTESTÜLETE DISZKUSSZIÓJA

Nagymise után a debreceni kat. egyházközség képviselőtestülete diszkussziót tartott. A belépő Molnár Jánost elsőnek Hernády Katalin köszöntötte közvetlen szavakkal a katolikus diáklányok nevében; majd két elemista apróság. Máté Zsuzsa és Padányi Szabolcs mondtak kedves köszöntőt. Ezután dr. Járdányi Paulovits egyetemi tanár, az egyházközség képviselőtestülete elnöke üdvözölte az új prépostot. — Szeretettel, bizakodással

várják és máris szívükbe zárták az új prépost-plébánost. Biznak benne, hogy munkája révén még erősebben felemelkedik a debreceni kat. egyház és a többi felekezettel is megerősítve az együttműködés. Kéri, hogy a Szent László dalárdát is fogadja szeretettel; szeretnénk itt is támogató atyául megnyerni.

Ezután Molnár János választott meghatoltan, közvölendül. Az egyházközségi képviselőtestület lesz most is a lendítőkörök és nem lesz nehéz dolga — folytatta —, mert látta az eleven, liktató egyházi életet Debrecenben. Az énekkar iránt különös szeretettel viseltetik s Prohászka püspökkel együtt hirdeti, dalra szükség van.

Az egyházközségi képviselőtestületől, a hívektől aktivitást, élő, folytonos cselekvést vár, ez az igazi actio catholica... Elismeréssel szól az iskolák, tanárok, tanítók

működéséről. Az iskolák támogatása a legfontosabb: a tanárok is misztózt teljesítenek és együtt kell működniük. — Becsületes szívet hozott — fejezte be — és kéri, támogassák őt hecsületes türeklésében.

Ezután további üdvözlések következtek. Szüley Zsigmond dr. igazgató a piarista gimnázium tanári kara és növendékei nevében köszöntötte. Mellau Márton a Svetits leánynevelő intézet, Csornuss Gáspár a róm. kat. általános iskola. Szabóné a 2000 tagot számláló kath. Szülői Szövetség, dr. Korpássy Lászlóné a Mária-kongregáció képviselőtestületében mondott üdvözlő szavakat és kérték az új prépost megértő támogatását. — Molnár János újabb választásán megköszönte az üdvözléseket és ígéretet tett az iskolák és egyesületek támogatására. A pápai és magyar Himnusz elneklése után ért véget a díszülés.

PÁRTÉLET

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezetének tisztújító közgyűlése

Egyhangúlag választották meg a párt tisztikarát

A Független Kisgazda Párt debreceni szervezete vasárnap tisztújító közgyűlést tartott. Zöld József főtitkár ismertette a tiszt. újításra vonatkozó szabályokat és a közgyűlés hozzájárulásával Dózsa Györgyöt kérte fel korelnöknek. Dózsa György kérte a megjelent közgyűlési tagokat, hogy egyetértéssel ejtsék meg legjobb lelkülmereitük szerint a választást. Hangoztatta, hogy az összetartásra és egymásiránti megbecsülésre nagy szükség van.

Elnöknek az elnökválasztást ejtették meg. Egyhangúan nagy lelkesedéssel újra Öry Istvánt választották meg a debreceni párt elnökévé.

Dózsa György kifejezte mindnyájuk azon meggyőződését, hogy Öry István változatlanul izzó hazafiassággal vezeti a pártot. Mielleg szeretettel köszöntötte.

Öry István lelkes eljenzés közben foglalta el az elnöki széklet és ő vezette le a további tisztviselőkre a választást, ami egyhangúan történt meg a következő eredménnyel.

Társelnökök Csász László, Szigethy Gyula nemzetgyűlési képviselők, Szendrey Sándor h. polgármester. Ügyvezető elnök Csász László. Gazda Tóth Ferenc. Számvizsgálók Magyar Kálmán és Szigethy Károly, főügyész dr. Rényi Andor, ügyész dr. Csáthy Dezső.

Öry István elnök az egész tisztikar nevében köszönte meg a bizalmat.

Tudatában vagyunk — úgy mond a ránk váró feladatok súlyosságának, de nem hátrálunk meg, hanem változatlan hűséggel kitartunk pártunk eszméi mellett. A párt sorában a mai nehéz időkben a legszorosabb egyetértésre és megértésre van szükség. Bizton

A Párt debreceni szervezetének Elnök Tanácsa így alakul: Elnök Öry István. Társelnökök Csász László, Szendrey Sándor, Szigethy Gyula. Ügyvezető elnök Csász László. Vármegyei ügyv. elnök Dózsa György. Alelnökök Bakóczy János, Boldogh Károly, Csácsits Lajos, dr. Radó Eendréné, Ungár Jenő. A pártbizottság tagozatának kiküldöttel: Csengeri Miklós, Csobay Károly, Földessy István, Kardos Sándor, Kovács István, Méses András, Sándor István, dr. Kovács Béla, Murakózy Andor, Szilva József, dr. Varga István, dr. Boda Józsefné, dr. Horváth Józsefné, Szolnoky Lajosné, dr. Vasady Gyöngy, Fazekas István, dr. Harsányi Imre, Bartha István, Monoky Nándor, Földes Vilmos, Tóth Katalin. Főtitkárok Fogarassy Elek, Zöld József. Pénztáros Kiss Ferenc. Számvizsgálók Magyar Kálmán, Szigethy Károly. Főügyész dr. Rényi Andor. Ügyész dr. Csáthy Dezső. Gazda Tóth Ferenc. Sajtóelődő Reményi József.

A párt iparos tagozatának választmányja 11-én, kedden délután 5 órakor a párhelyiségben ülést tart. A vezetőség és a tagok megjelenését kéri az Elnökség.

A Független Kisgazda Párt Női Tagozata csütörtök délután 4 órakor össztagygyűlést tart. A „Lelkivívódások” című előadás után Reményi József tart kül- és belpolitikai tájékoztatót.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI A Független Ifjúság debreceni szervezete az elmúlt szombaton este rendezte nagyszabású népi estjét a Kisgazda Párt nagytermében. A népi esten megjelent Bog-

A gyümölcsfák permetezésének ideje elérkezett, kezelje elhanyagolt fáit. Minden védekezőszer friss minőségben kapható KONTSEK GEZA KH. Batthyány-utca sarok

KONTSEK cipőüzlet

a régi helyén i. hó 20-án ismét megnyílik. A cipőipar legszebb és legújabb márkás termékeit láthatja Ön néhány nap múlva kirakatainkban.

KONTSEK cipőüzlet. Kossuth-utca 5.

Férfi-, női- és gyermekcipők Divatcipő különlegességek Luxus szandálók és szandalettek Sportcipők Gumicsizmák nagy választékban.

Minden nap délután 5 órától tánc a Tóth cukrászdában A Kulcsár-Németh jazz duó zenéjére. Délelőtt 11-kor meleg hashó, állandóan friss sandvichek és marcipán különlegességek. Tiszta babkává 1 forint.

nár József tájékoztatói miniszteri és felelőse a Független Kisgazda Párt debreceni pártvezetőségének az élén. Zilahy Tibor megnyitja után Oltomány Sándor népi csoportvezető mondott bevezetőt majd kezdetét vette a teljes estét betöltő népi műsor. Ennek keretében két népballada: „Görög Ilona” és „Endre báró” került bemutatásra, népi játékok, táncok és énekszámok kíséretében. A közel negyven szereplővel megtartott népi est a közönség tetszéssel fogadta s az elsősorban a szereplők kiforrott, művészi játékának köszönhető.

A Független Ifjúság színházi csoportja szerdán d. u. 5 órai kezdettel ingyenes előadás keretében megismétli a múlt hónapban hatalmas művészi sikert aratott Cs. rajale „Szemet szemért” c. darabját. A multhavi előadás sikerére tekintettel határozta el a Független Ifjúság vezetősége a szerdai előadás megtartását, amelyet előszörban tagjai és az érdeklődő középiskolások részére rendez meg. Az előadás pontosan 5 órakor kezdődik.

Szerdán délután 3 órakor elnöki tanács.

Pollákkal Akadémia pénteken délután fél 5 órakor.

Szeretet, becsület, munka az orvosi hivatás három eszménye

Dr. Törő Imre tanszékfoglaló előadása

Tegnap délelőtt az egyetemi anatómiai intézet tantermében tartotta dr. Törő Imre, az anatómiai tanszékre kinevezett új professzor tanszékfoglaló előadását.

A közönség sorában láttuk Öry főispánt, dr. Bozóky Ferenc rektorral az élen az egyetemi tanács tagjait, az egyetem számos professzorát és Debrecen város orvos-társadalmaság vezetőit.

Dr. Verzár Gyula orvoskari dékán üdvözölte az új professzort, hangoztatva, hogy dr. Törő mindekor a tudomány áldozatos szeretete vezette pályáján és értékes munkásságával az országhatáron túl is ismertté tette nevét.

Dr. Törő Imre székfoglalójának bevezetőjében köszönetet mondott elődeinek: Huzella Tivadarnak és Jankovich Lászlónak. Huzella Tivadart, aki előjött egykori tanítványának tanszékfoglalására a közönség melegen ünnepelte.

Törő professzor előadásában vizsgatekintést anatómiai intézet huszonhat évvel ezelőtti megindulására, a kezdet nehézségeire, majd a morfológia differenciálódásával kapcsolatban szólott a morfológia tanításának és a morfológiai kutatások új célkitűzéseiről.

Rámutatott arra, hogy a mai viszonyok között is igen szegényes az intézet felszerelése, pedig az eredményes kitartás előfeltétele a megfelelő felszerelés.

Szólott arról, hogy a tudósok a kutatónak elsősorban békére van szüksége. Emberszeretet kell, hogy áthassa a kutatót is. El kell tennie annak a szellemnek, amely annak idején a magyar egyetemeken először botot adott az orvosok és hallgatók kezébe, azután a tudomány örve alatt 616 emberen kísérleteztetett, végül emberrek millióit pusztította el.

Az orvosi pálya hivatás, áldozatvállalás. Ezen a pályán mindenképpen a szeretet, becsület és a munka eszményei kell, hogy vezessenek — fejezte be előadását dr. Törő Imre a hallgatóság hozsán tartó tapsától kísértén.

A hallgatók, tanítványok nevében Gábor Aurél fejezte ki ragaszkodásukat, szeretetüket és tisztelték dr. Törő professzor iránt.

H I R E K

— **Olajosmagban 100 százalékon felel a beszoigáltatás a megyében.** Hankóczy Ferenc közlekedési főfelügyelő jelentése szerint a megyében gabonából 43.10 százalékos, burgonyából 53.65 százalékos, olajosmagból 110 százalékos, élőállatból 24.40 százalékos a beszoigáltatás.

— **Ma délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében a Népművészeti Társaság előadás-sorozatának keretében dr. Balogh István Hajdú megye főispánja beszélt: „Az újkor magyar társadalom kialakulása”-ról. Utána dr. Kesztyüs Lóránd egyetemi magántanár tart előadást: „Az emésztés kémiaja” címmel.**

— **Csire Ferenc pénzügyigazgató üdvözlése.** A köztársasági elnök dr. Csire Ferenc miniszteri tanácsost, a pénzügyigazgatóság vezetőjét pénzügyigazgatóvá nevezte ki és végleg megbízta a debreceni pénzügyigazgatóság vezetésével. A kinevezésről hivatalos leiratot kapott a vármegye közigazgatási bizottsága, amelynek tegnapi ülésén meleg ünneplésben részesítették Csire Ferenc pénzügyigazgatót.

— **A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság orvostudományi szakosztályának f. hó 11-ére, kedden délután 6 óra körül rendezett összejövetelére az előadó akadályoztatása miatt elmarad és egy héttel később, f. hó 18-án tartatik meg a már jelzett időpontban.**

— **Zenei bemutató a Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban.** Az M. Sz. M. T. zenei szakosztálya 13-án, csütörtökön délután 6 órakor a Társaság helyiségében rendezte meg Galánffy Lajos városi zeneiskolai igazgató vezetésével a II. zenei bemutatót, amikor magyar és szovjet zeneművek kerültek bemutatásra. A zenei bemutatóra, melyet dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár vezetett be, ezúttal hívta meg Debrecen zene-szerető közönségét a Társaság zene-szakosztálya.

— **Honvéd- és rendőrszolgálatok béli tüzence szolgálatára.** A Hivatásos Zenezek Szabad Szakszervezete debreceni kirendeltsége olyan közleményt jelentett meg, mely szerint központi utasítás alapján a honvéd- és rendőrszolgálatok béli tüzence szolgálatát nem válthatnak. Mindkét zenekar vezetősége megállapította, hogy a közlemény megjelenésekor erre vonatkozóan irásbeli rendelkezés még nem volt. De ettől függetlenül mindkét zenekar ezt a rendelkezést sérelmesnek találja és a Hivatásos Zenezek Szabad Szakszervezete Központi Titkárságánál ezt megfellebbezik.

— **Marólugot ivott egy ágyban fekvő tehetetlen szélütött.** Hajdúszoboszlón öngyilkosságot követett el Horog Jakabné Juhász Zsuzsánna idősebb nő, marólugot ivott és rövid szenvedés után meghalt. Az öngyilkosságot rejtelmissé teszi az a körülmény, hogy Horogné hosszabb idő óta ágyban fekvő, magával tehetetlen szélütött nő volt, aki meg sem tudott mozdulni, míg a marólugot tartalmazó edény a szekrény tetején volt elhelyezve. A vizsgálat megindult és kiterjeszkedik arra is, hogy miért nem szállították be az öngyilkossági kísérlet után a súlyosan sérült nőt a debreceni klinikára.

— **Tíz pusztított a hajdúdorogi határban,** ahol V. Orosz János Kő-lésföld 9. szám alatti dohánypaj-tája eddig meg nem állapított kár-állományok között kigyulladt és porig égett. A pajtában 10.000 fo-rint értékű termény és faanyag égett benn.

VETNI KELLI!
Kérje a
„KAZÁR MAG”
előnyárjegyzékét,
ingyen küldjük.
Cím: Kazár magtermelés
Budapest, Váci-utca 84.

— **Zsebtolvajok garázdálkodnak** a piacon. Gergely Sándor Pandur utcai lakos tárcáját a Rákóczi-utcai piacon 40 forinttal, Kovács Ferenc hajdúszoboszlói lakos pénz-tárcáját pedig 70 forinttal és fon-tos inatokkal ellopták.

— **Elloptak egy 100 méteres lu-gát** ismeretlen tettesek az elmúlt éjszaka Péntek József Szent An-na-utcai lakos Andrassy út 77. sz. alatti szőlőjéből.

— **Vasúti tolvajok dezarmálják az áruküldeményeket.** A Stauffer Sajtüzemnek Debrecenbe Balogh Lázárné Kálmán tér 13. sz. alatti kereskedő címére küldött sajt és vajjútját a vonatban ismeretlen tettesek Budapest és Debrecen kö-zött megdezarmálták.

— **Piaci razzlián elfogtak egy négytagú fiatalkorú zsebmetsző-bandát.** A debreceni rendőrség büntügyi osztálya tegnap délelőtti monstre razzliát rendezett a de-brecei piacon elszaporodott zsebtolvajlásokkal kapcsolatban. A nyomozók átfésülték a Csapó, Rákóczi és Simonffy-utcai piacokat és megfellebbezést végeztek. A razzia eredményeként előállították 17 gyanús egyént és leleplezték egy négytagú, fiatalkorú suhan-cokból álló zsebmetsző társaságot, akiket az utóbbi időben elkövetett sorozatos lopásokkal gyanúsítá-nak. Kihallgatásuk után a zsebtolvajokat átadják a fiatalkorúak bíróságának.

— **Kontsek cipőüzlet vasárnapi hirdetése sajtóhírbával jelent meg,** mert a Kontsek cipőüzlet nemcsak „A cipőgyár” legrészesebb és legújabb márkás termékeit fogja árusítani, hanem a cipőipar termékeit. A hirdetésben — a cipő gyár — hely-lyett — a cipőipar — olvasszandó.

— **A Kossuth Dalkör szombaton,** március 15-én délután 4 órakor tartja 45-ik évi rendező közgyűlést a hagyományos tisztújítással. He-lye a Kollégium egyik terme. Az előadás ezután hívja fel az érde-keltek figyelmét, egyben arra is, hogy a Kossuth-szobor megkoszo-ruzása délután 3 órakor lesz.

— **Meghalt a Csokonai Színház egyik régi műszaki alkalmazottja,** Kocsis János. A színházra felke-rült a gyászolhóga a kitünő műn-kás emlékére.

— **Nyolc tenyészbikát vásárol-tak a megyében** az állattenyésztési alap számára. Négy tenyész-bikát kapott Hajdúszoboszló, má-sik négyet Hajdúhadház.

— **A magyar dal énekletének eredményesebbé tételé érdekében megszervezte énektanfolyamokat tartanak.**

— **A debreceni népbírósg hét-főn ifj. Kenyeres Béla berettyóúj-falu felsőbepítőipari tanuló ügyét tárgyalta,** akit népellenes bünté-tel vádolt a népügyészség. A vád szerint a bűncselekményt még 1943-ban követte el, amikor a vád-lott még 14 éves fiú volt. Állítólag Berettyóújfaluban, amit kerékpá-ron haladt, meghalotta Kohn An-dor és Kohn Mór zsidó leventék beszégetését, akik oroszbarát ki-jelentést tettek és jelentette ezt leventeparancsnokának, aki vi-szont a csendőrséget értesítette. A csendőrök Kohn Andort és testvé-rét bántalmazták. A főtárgyalá-son Kenyeres tagadta a vádat: azt állította, hogy a jelzett napon nem is volt leventeoktatáson és nem is haladt arra, senkinek sem tett jelentést, bosszúból jelenté-ték fel volt iskolatársai és hara-gosai. A bíróság több tanút hall-gatott ki, majd felmentette Ke-nyeresét a vád alól, mivel a vádat nem látta bebizonyoltnak. A nép-ügyész fellebbezett az ítélet ellen.

— **Három betörés egy éjszaka Debrecenben.** Az elmúlt éjszaka Debrecenben három helyen követtek el betörést. Bartha Istvánné Török Balint-utca 14. szám alatti laká-sára a házbeliek látóváltékban be-hatolt alkulesos betörő és szekré-nyeit feltörve, kifosztotta. A tet-tés 2000 forint értékű ruhaneműt és más ingóságot loptott. — Öv. Némethi Józsefné Veres-utca 82. sz. alatti lakásába fosztóvással törtek be és nagyértékű ruhaneműt vittek el. — Bemásztak az ablak betörése után ismeretlen tettesek Kiss Pe-renéné Nagyerdei körút 26. sz. a. lakásába és onnan 2500 forint ér-tékű ingóságot loptak.

VARRÓGÉP javítás
Horváthné, Hunyadi utca 19.

— **Gyalázta a demokráciát és becsmérelte a rendőrséget** ittas álla-pothban Ragály Ferenc nagylétei la-kos. Orizetbe vette az államvédelmi osztály és átadták a népügyészség-nek.

— **Feltörték és kifosztották a pad-lását Kaufmann Hermann Bajcsy-Zsilinszky-utca 69. sz. lakosnak.** — A tettesek 1500 forint értékű el-loptak.

— **Státárium után hathónapi fogház.** A debreceni törvényszék hétfőn két olyan vádlott ügyét tárgyalta, akik előzőleg a rögtönítélőbírósg előtt állottak en-gedély nélküli lőfegyver tartása miatt. A státáriális bíróság azon-ban átéltte ügyüket a rendes bírósághoz, így kerültek most a dr. Sörös János elnökele-alatt működő büntető tanács elé. Az egyik vádlott Lajter János haj-dúhadházi lakos volt, aki egy géppisztolyt, puskát, nagyobb mennyiségű lőszerrel tartott el-dugva, de a rendőrök megtalálták a szalmában. — Tóth András egykefi fiatalember, aki a demo-kratikus honvédségben szolgált, amikor leszerelt, pisztolyát nem adta be, hanem megtartotta, majd később bors állapotban lövöldözött vele Egyeken a fő-utcán. A törvényszék Lajtert és Tóth Andrást 6-6 hónapi fog-házra ítélte.

— **Februárban 24 hadifogoly tért haza Keletről.** Augusztus óta 16.898 hadifogoly jött haza Debrecenre keresztül.

— **Négy világrész segítő szer-veinek adományait osztották szét a megyében az elmúlt hónap-ban.** Ausztrália, Délafrika, az Ir Szabadállam és Norvégia ado-mányait intézmények kapták, az UNRRA, az Amerikai Magyar Segélyakció, az Actio Catholica, a Joint, a Quakerok és az uni-tárius egyház élelmiszeradomá-nyait a 12 éven aluli gyerme-kek.

— **Gránátot talált a bagaméri szántóföldeken** Föris János 6 éves kislíú játszóház közben. A gránát felrobbant és a gyerek olyan súlyos sérüléseket szenvedt, hogy végtagjait ampu-tálni kellett. Esméletét nem nyerte vissza a műtét után sem és tegnap reggel meghalt a kli-nikán.

— **Március 13-án, csütörtökön tárgyalja a debreceni Itélőtábla a debreceni herószéplők feketézési bűnügyét.** Gönczy Józsefet, a herószéplőszakszervezet volt ve-zetőjét, igazolási bizottsági volt elnököt a törvényszék két-s fél évi fegyházra ítélte, társai, Fe-hértóty, Oláh stb. nagyobb hőr-tönbüntetést kaptak. Gönczy és társai fellebbeztek az ítélet el-len és ezt tárgyalja most az Ité-lőtábla.

— **A ref. gimnázium tornabe-mutatója.** A ref. gimnázium VIII. osztálya értekes, szép műsorú sportmatiné rendezett, amit Papp László rendezett és konferált ügyesen, ötletesen. Györfi Lajos vezetővel szavalták. Mező Béla, Réti és Kocsis korlátgyakorlata kópráztatta el a közönséget. A felzúgó taps után Török Csaba és Orosz Árpád törvívószáma, majd két pár birkozó mérkőzött, köztük Must és Jenel, akik országos ifjú-sági bajnokok. Asztali tenisz be-mutató után Kaszás Erzsébet bu-zogánytáncát a közönség többhez is megismételtette. Lőrinczi Irén korlátzáma után Györfi Lajos és Nagy János humoros pamkrációja hozta izgalomba a nézőket. Színi-ni nem akaró taps jutalmazta Györfi Kató karikatúráját. Lőrinczi Irén talajgyakorlatát és Szabó Anikó ritmikus talajszámát. Csiz-madla és Péter karabemutatóját két ökölvívópár: Ménes András Sepsi Károlyval, Némethi Dénes Sipos Adóffal mérkőzött. A kö-zönség hálas tapsait Nagy Gyula köszönte meg. Külön ki kell emel-nünk Veress Sándor kitünő ének-zésait.

KIS KORONA söröző étterem Csapó-u. 17.
Állandóan meleg konyha! Kitünő fajborok!
Minden este cigányzene! Csütörtökön flekken Színház-
vacsora! — Frank Jenő vendéglősmester —
Ájtáró

— **A Parasztszövetség értesíti** a budapesti szállításra elő-jegyzett bikák tulajdonosait, hogy külön erre a célra kiadott enge-dély nélkül a bikák ezidő szerint be nem válthatók. Kovács István ügyvezető elnök.

— **Egy hírneves népzene-sz ha-lála.** Balogh József népzene-sz 66 éves korában elhunyt. Kiváló művelője volt a magyar dalnak, muzsikának. A Magyar zeneka-rában harminc éven át játszott. Résztvett dr. Szilágyi Imre kül-földi körúrtján. Tegnap temették el nagy részvét mellett a Közte-metőben.

— **Szétválasztották az erdőke-zelést és erdőigazgatást.** Deb-recen város, Hajdú és Bihar vár-megye területén levő erdők er-dőigazgatási teendőit a debreceni erdőfelügyelőség látja el. Az erdőkezelést a magyar állami központi erdőigazgatóság alá tar-tozó erdőgazdálkodások végzik. Erdőgazdálkodás van Hajdú-böszörményben, Püspökladányban, Balmazújvárosban, Guthon, Halá-pon, Nagycserén, Bánkon, Debrecenben, Bagaméron. A debreceni erdőigazgatóság az erdőgaz-dálkodás központi irányítását látja el. Ennek hatásköre a Ti-zsántúli több vármegyéjére ter-jed ki.

— **6700 katasztrális holdat írá-nyoztak** 15-én Hajdú vármegye-ben felítésre.

— **Ügyeletes gyógyszerárak:** „Kigyó” Vörös Hadsereg útja 31. „Csillag” Árpád-tér 3.

— **Pignitzky István chronometer és műórás Piac 69.** (Megyeházá-val szemben.)

— **Jegyzőpárok figyelmébe!** Va-lódi tőmör 14 karátos arany jegy-gyűrűk, ékszerek, órák nagy vá-lasztékban olcsó árban beszerez-hetők Hajdu György ékszerüzleté-ben, Piac u. 52. Apolló mozival szemben.

— **Táncanfolyam tanítása dr. Koneznó Schaff Margit „Ritmus” tánciskolájában 11-én megkezdődik.** (Péterfia 30.)

— **Leányarcú Csodapók** Debrecenben. Megtekintése 2 Ft. Külön beszélgetés 2 Ft. Széchenyi utca 3. Üzlethelyiség.

— **KALAPOT** ismét Wernertől, Piac utca 53.

— **Fonalak, kötöttárak, zászlok** Pethő Kézimunkaipar Szent An-na 10.

— **Milyen szép a harsnyája.**

— **Baloghtól van ne csodálja.** Megyeházával szemben.

— **Hőfőhéber amerikai váltó** érke-zett olcsó hatósági áron, míg a készlet tart. Központi Drogériá-ban, Városháza.

Hrabéczy tisztítóhoz
sietek, hogy tavaszi ruhám ide-jében kész legyenek. Széchenyi utca 1. sz.

— **Schaff tánciskolájában** (Sas utca 2.) 17-én új tanfolyam kez-dődik. Csütörtökön, vasárnap öt órától összejut.

— **Cipő, szandál szükségletét** a legolcsóbban Ökrös sajtátkészít-ményű raktárából szerezheti be. Sas utca 1.

— **Visszavételek, áthelyezések, megbízások az állatorvosi kar-ban.** Kiss László állami főállator-vost visszavették a B-listarevi-zió során és Hajdúszoboszlóra helyezték át. Dr. Kiss Ernő állami állatorvost a püspökladá-nyai járási állatorvosi teendő-kel bízták meg, Makoldi Sándor id. állami állatorvost a debreceni törvényhatósági állatorvos mellé osztották be. Kiss Gábor hadúszoboszlói városi állator-vost a szolgálatba visszavették.

Pajor János
órászületét
Miklós-u. 2.
alá helyezte át.

— **Időjárás:** Mérsékelt déli, dél-nyugati szél, nyugaton felhősödés. A nappali hőmérséklet emelkedik.

— **Az amerikai belügyminisz-ter törvényjavaslattal** nyújtott be a kongresszushoz arról, hogy a Hawaii-szigetsoportot vegyék fel 49. szövetséges államként az Egyesült Állam köteleibe.

— **A belügyminisztérium közli** hogy az államvédelmi szervek a köztársaság védelméről szóló tör-vénybe utköző tevékenység mi-att őrizetbe vettek több szom-bathelyi és székesfehérvári la-kost.

— **Gandhi arra készül,** hogy éhségstrájkba kezd és azt halá-lálg folytatja, ha nem sikerül el-simítani az ellentéteket a hin-duk és muzulmánok között.

— **Varsó volt német főkoc-mányzóját, Fischert,** a varsói Gestapo volt főnökét és a varsói német rendőrség főnökét kivé-gzték.

— **Meggyilkolták a Kerecseni országúton banditák** Ramega Gusztáv jómódú gazdálkodót. Agyonlőtték, holttestét ledobták szekerről, a kocsi kirabolták és a lovakat elhajtották.

— **Egy veszett kutya 40 em-beret** mart meg Békés községben. A rendőrök végül agyonlőtték az állatot.

— **Három kg. kristálycukrot kap a termelő egy mázsa cukor-répa után** a hivatalos lap va-sárnapi számában közölt kor-mányrendelet szerint. A terme-léshez szükséges vetőmagot szer-ződéses alapon a gyárak bocsát-ják a termelő rendelkezésére. A cukorrépa másra, mint cukor-gyárban való feldolgozásra fel-használja a pénzügyminiszter külön engedélye nélkül tilos.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal megtört szívvel tudatjuk, hogy a szo-retett jó testvér

Dr. Uzonyi Barna
nyug. vármegyei főjegyző

51 éves korában rövid szenye-dés után elhunyt. Temetése északon 3 órakor lesz a dísz-ravatalozóteremből a ref. egy-ház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos testvé-rei és a kiterjedt rokonság, valamint hártársai és jóbará-tai. — Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Pé-terfia u. 26. — Gebauer temetkezési vállalat.

Kovács Imréné
sz. Tömösváry Mária

gazdálkodó neje 54 éves ko-rában elhunyt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemető díszrava-talozó terméből a ref. egy-ház szertartása szerint. Gyászolják: Bánatos férjén kívül testvérei, sógorai, só-gornője, gyermekeikkel, ke-resztgyermekével és kiterjedt rokonsága. Lakás: Veres ut-ca 30. Minden külön értesít-tés (gyászlap) helyett. Dankó temetkezési vállalat.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Pál Jánosné
Csongrádi Zsuzsanna

60 éves korában elhunyt. Te-metése szerdán 2 órakor lesz a Köztemető ravatalozóterméből a ref. egyház szertartása szer-int. Gyászolják: szerető férje, gyermekei, menyei, veje, uno-kái, testvérei, sógorai, sógor-női és a kiterjedt rokonság. — Minden külön értesítés (gyász-lap) helyett. Lakás: Késmalom utca 14. — Gebauer temetkezési vállalat.

